16 открытый Конкурс НТТУ Гомельской области

“Техноинтеллект”
29-30 января 2015 года, ГГУ им. Ф. Скорины
Теоретический тур   А – (9 класс)

1. Расстояние между двумя станциями равное 3км поезд проходит со средней скоростью 54км/ч. При этом на разгон он затрачивает 1мин, затем идет равномерно и для замедления до полной остановки тратит 40c. 

Какова наибольшая скорость поезда?

2. В сосуде с водой плавает кусок льда объёмом V, внутри которого находится кусок свинца объёмом V. Плотность воды 1г/см3, льда 0,9г/см3, свинца 11,3г/см3.
Как изменится объём воды в сосуде, когда лёд растает?

3. Минутная стрелка часов на 20% длиннее секундной. 

Во сколько раз линейная скорость конца секундной стрелки больше, чем конца минутной?

4. Параллельно резистору с неизвестным сопротивлением Rx подключен вольтметр с сопротивлением Rv=10кОм, показывающий напряжение U=30В. Последовательно с этой цепью включен амперметр, показывающий ток Io=5мА.  Определите значение Rx.
5. К источнику напряжения последовательно с реостатом подключен вольтметр, показывающий напряжение 2В. 

При уменьшении сопротивления реостата в 2 раза вольтметр увеличивает показания до 3В.

Определите показания вольтметра при уменьшении сопротивления реостата до нуля.
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1. Два мяча брошены одновременно навстречу друг другу с одинаковыми скоростями: один вертикально вверх с поверхности земли, другой вертикально вниз с высоты H. Найти эти скорости, если известно, что к моменту встречи один из мячей пролетел путь H/3.

2. Сосуд объёмом 20л разделен тонкой подвижной перегородкой на две части. В левой части 1моль воды, в правой 0,5моля азота. Температура сосуда поддерживается равной 100
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Определите объём правой части.

3. Лодка длины L0 наезжает, двигаясь по инерции, на отмель и останавливается из-за трения, когда половина её длины оказывается на суше. Коэффициент трения равен µ.

Какова была начальная скорость лодки V?

4. К батарее с напряжением U=9В подключены последовательно соединенные амперметр и вольтметр, показывающие значения I и Ux. Когда параллельно вольтметру подключили некое сопротивление R, показания амперметра увеличились в 2 раза, а показания вольтметра уменьшились в 2 раза. 
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Определите первоначальное показание вольтметра Ux.

5. Цепь сопротивлений составлена из бесконечного числа одинаковых звеньев, с резисторами R1=1кОм, R2=6кОм. 

К точкам А и В первого звена подключен источник напряжением 9В.

Определите токи, протекающие через резисторы первого звена.
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1. В цилиндрический сосуд с площадью дна 200см2 и высотой 30см налили 4 литра воды. В сосуд опускают стержень сечения 100см2, высота которого равна высоте сосуда. 
Какой минимальный вес должен иметь стержень, чтобы он опустился до дна сосуда?

2. Линзы с оптическими силами 5 и 2,5дптр находятся на расстоянии 0,9м друг от друга. 

Найдите увеличение этой системы линз, если предмет  расположить на расстоянии 30см перед первой линзой.

3. В цилиндрическом сосуде находится замерзшая вода. 
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На сколько процентов изменится её потенциальная энергия относительно дна сосуда после того, как весь лёд растает?

4. От батареи, состоящей из одинаковых гальванических элементов, с Е=1,5В и внутренним сопротивлением r=1,5Ом каждый, в нагрузке сопротивлением R=2Ом протекает ток I=1А.

Определите, сколько гальванических элементов содержит батарея.

5. К сети подключен удлинитель, оканчивающийся измерителем мощности (ИМ) и тремя розетками. К удлинителю подключили один нагреватель (электроконвектор), при этом ИМ показал значение Р1=961Вт. При подключении еще одного такого же нагревателя показание ИМ  составило Р2=1848Вт.  Считая напряжение сети и сопротивления нагревателей постоянными, 

определите: 1) показание ИМ Р3 при подключении третьего такого же нагревателя; 

                      2) потребляемую при этом мощность от сети Р3с.
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